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          Для увековечения подвигов, совершенных советским народом в годы Великой Отечественной войны, в городах и сёлах возведены обелиски, памятники, мемориальные комплексы. Созданы прекрасные кинофильмы. Написаны волнующие книги. В музеях хранятся интересные  экземпляры. И, тем не менее, ответственная задача - рассказать о каждом подвиге, чтобы никто и ничто не было забыто - решена далеко не полностью.
	Большую работу в этом направлении проделал Виталий Макарович Морозов - участник Великой Отечественной войны,  майор запаса, мой двоюродный прадедушка.
[bookmark: _GoBack]        Морозов Виталий Макарович родился 8 мая 1925 года в деревне Мочалки Сокольского района Ивановской области в крестьянской семье. Мать, Морозова (Виноградова) Александра Семёновна, родом из зажиточной крепкой семьи. Позднее такие семьи стали считать середняками. Во времена коллективизации двухэтажный дом в с. Мамонтово, в котором жила семья Виноградовых, был отнят коммунистами. Отец, Морозов Макар Иванович, тоже из крестьянского рода. Позднее, во время войны и после неё, он был председателем колхоза "Трудовик" Мамонтовского сельского совета. 
	Начальное образование Виталий Макарович  получил в Мочалковской начальной школе. Среднее образование тогда в деревне получить было невозможно. Поэтому учиться пришлось в районном центре. Шла война, время было голодное. Бабушка ( мать Виталия) вспоминала , как возила на лошади мешки сухарей, которые делились на всех.
	Сразу после учёбы был призван в армию, в г. Шую. В Шуе новобранцев обучали военному мастерству.  К началу войны ему было 16 лет, а когда исполнилось 18, он ушел на фронт.  Воевал он в Литве, участвовал в разгроме Курляндской немецкой группировки. С фронта был направлен на учёбу в Томское военное училище. Закончил его уже после войны. Долгое  время служил в Приморье на Дальнем Востоке.
	В 50-е годы 5 лет служил в Китае. На это время приходится расцвет Советско-китайских отношений. Оказывалась помощь со стороны СССР.
	Он никогда не говорил близким о цели его командировки в Китай на столь продолжительное время. Но всегда рассказывал о том, как жили китайцы, об их быте. Вспоминал, что жилища у них похожи на наши бани, как однажды попробовал деликатес из лягушечьего мяса. Но что это кушанье было из лягушечьего мяса, они узнали только потом, а на банке было написано "Зелёный деликатес".
	Однажды, приехав из Китая на побывку он посетил в Москве брата Евгения. В то время он служил в Армии во внутренних войсках, охранял Государственный Монетный двор. Вместе с ним и его другом-сослуживцем Павлом Железовым они сфотографировались, находясь в увольнении. Все трое из одной деревни Мочалки. 
	А вот фотография родительского дома моего прадеда, где он родился и вырос, у которого он сфотографировался с семьёй во время отпуска в 1958 году. В это время он служил в Приморье. Сейчас в нем живут мои родственники. 
	Позднее Виталий Макарович был переведён на службу в г. Тейково, а ещё позднее - в Иваново. Служил в ракетных войсках. В запас ушёл в звании майора. 
	Долгое время работал начальником штаба гражданской обороны на Ивановском заводе "Ивторфмаш". Умер  скоропостижно 24 сентября 1978 г., в лесу при сборе грибов. Похоронен рядом с отцом и матерью на кладбище в п. Запашка.
    Малая родина никогда не оставляла его, тянула к себе, манила. Когда работал на заводе "Торфмаш", постоянно приезжал в родную деревню в качестве руководителя на уборку картофеля. В это время начал работать над "Памятной книгой" о войнах- земляках, участниках Великой Отечественной войны. 
	В течение трёх лет Виталий Макарович Морозов собирал сведения о погибших односельчанах - жителях деревни Кузнецово ( бывшие Мочалки ). всё это он красочно оформил в альбоме.	 С трепетом и волнением берешь его в руки. На обложке золотом горят слова "Памятная книга о наших земляках, погибших в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов".
	Занявшись этим благородным делом уже спустя 30 лет после окончания войны, он установил, что из Мочалок ушло на фронт 89 человек. Это были лучшие мужчины - цвет деревни.  Большинство из них отдало свою жизнь за победу, другие вернулись в родные края раненые, искалеченные, но непобеждённые.
		На поле брани погибло 52 человека. Остались лежать в могилах, раскиданных от Берлина до Порт-Артура. Вот в память о них и создана настоящая книга. На одной из её страниц перечислены все, кто не вернулся с полей сражения. Впечатляющие списки! Только Морозовых погибло 11 человек, Зотиных- 10, Маркичевых-6 и т.д. Каждому погибшему фронтовику в книге отведён лист с фотографией (если такую удалось сохранить), а дальше идёт рассказ о жизненном и боевом пути.
	И так на каждом 52 листах - память. Память о людях, которые не дожили до светлого Дня Победы. Ушел из жизни и составитель книги. Но он оставил после себя хорошую, добрую память. Невзирая ни на какие трудности Виталий Макарович неутомимо с завидной энергией, отдавая неостывающий жар своей души людям, работал над созданием этой книги. С благодарностью вспоминают об односельчанине  жители деревни Мочалки. На страницах книги они видят имена своих родных и близких. Я горжусь своим прадедом. Эту память о нём, как эстафету, я буду передавать своим детям и внукам. И поможет мне в этом книга, которая сейчас хранится у моего родственника - Маркичева Алексея Владимировича. Не даром в правом верхнем углу золотыми буквами написано - "Хранить вечно!"-

Прошла война, прошла страда,
Но боль взывает к людям:
Давайте, люди, никогда
Об этом не забудем.
Пусть память верную о ней 
Хранят, об этой муке,
И дети нынешних детей,
И наших внуков внуки. 
Александр Твардовский                                                                                                                                                                                                                         
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